
Etude menée par OpinionWay auprès d’un échantillon de 1010 personnes représentatif de la population française âgée de 
18 ans et plus, constitué selon la méthode des quotas au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie 
socio-professionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence. Questionnaire administré en ligne sur 
système CAWI (Computer Assisted Web Interview) du 1er au 4 mars 2024.

des Français en 2024

des Français seulement estiment très bien
connaître les produits financiers à leur
disposition et comprendre le contexte
économique impactant leurs finances

Une opinion homogène
quel que soit le profil
des Français interrogés

Des Français en attente d’accompagnement
et de conseils donnés par leurs banques pour
mieux gérer leur argent et celui du foyer

Des besoins d’accompagnements différents
selon l’âge des Français

Des Français qui souhaitent renforcer leur culture
financière pour de multiples raisons

Des Français qui souhaitent être guidés
et acompagnés pour renforcer leur culture
financière via divers canaux d’information

Une proportion
plus faible parmi :

Un souhait beaucoup plus prononcé au sein des :

Une proportion
plus importante parmi :
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des Français souhaitent renforcer
leur culture financière en 2024 de façon
à mieux gérer l’argent de leur foyer55%

- de 35 ans

76%

Ouvriers/
Employés

64%

Cadres, Professions
Intermédiaires, Artisans,

Commerçants ou Professions
Indépendantes

63%

29%

Saisir toutes
les opportunités

financières qui s’offrent
par le marché

25%

Mieux comprendre
les actualités
économiques

14%

Pallier l’insuffisance
d’informations et de conseils

fournis par leur banque

10%

Eviter de prendre
de mauvaises décisions

en matière d’investissement

52%

Leur banque ou assurance

26%

Des canaux dédiés à la Finance
(sites Internet dédiés,

newsletters finance, influenceurs,
cours en finance)

16%

Les institutions publiques,
le gouvernement

41%

Les médias traditionnels
(Presse, TV, Radio)

27%

Leurs proches
(famille, amis...)

8%

Eviter de se faire
arnaquer financièrement

8%

Être stressé par
un sujet non maîtrisé

14%

Les médias digitaux
(réseaux sociaux,

plates-formes vidéos...)
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Proches Conseiller bancaire Conseiller bancaire

Conseiller bancaire
Réseaux sociaux

Proches Informations via les
banques / assurances

Informations via les
banques / assurances

TV

Informations via les
banques / assurances

TV

TV

les Employés/
Ouvriers

les 65 ans et + les Cadres, Professions
Intermédiaires, Artisans,

Commerçants ou Professions
Indépendantes

les - de 35 ans

55%
Plutôt approprié

18%

Inexistant

18%
Plutôt inadapté

Le niveau d’accompagnement actuel
de leur banque principale selon les Français

9%
Parfaitement
approprié

64%
Approprié

36%
Inapproprié


